

Швейцарская экономика не хочет ограничивать миграцию | L'économie suisse ne veut pas restreindre l'immigration

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 08.01.2014.



Ограничить число иностранцев в Швейцарии - давняя мечта UDC ©Keystone
Двенадцать ассоциаций из экономических кругов объединились в борьбе против инициативы Народной партии Швейцарии «против массовой иммиграции».

Douze associations des milieux économiques sont montées au front pour dénoncer l'initiative de l'UDC «contre l'immigration de masse».

L'économie suisse ne veut pas restreindre l'immigration

По мере приближения даты следующего референдума усиливаются споры вокруг одного из самых противоречивых вопросов, вынесенных на голосование 9 февраля.

За [общественным мнением](#), [аргументами «за»](#) и «против», [реакцией парламента и правительства](#) внимательно следят швейцарские СМИ. Ведь от результатов референдума зависит не только судьба мигрантов, но и экономическое состояние Швейцарии, а также ее взаимоотношения с Евросоюзом.

В понедельник в Берне собрались представители 12 объединений, защищающих интересы различных секторов экономики. Среди них – Федерация швейцарских предпринимателей Economiesuisse, Союз швейцарских ремесленников (USAM), Ассоциация гостиничного бизнеса Hoteleriesuisse, Федерация швейцарской часовой индустрии (FH), Ассоциация фармацевтической отрасли Scienceindustries, Ассоциация швейцарских клиник H+ и другие. Уже по названиям можно судить, какие отрасли больше других пострадают, если инициатива, ограничивающая приток иностранцев в Швейцарию, будет принята.

Президент Союза работодателей Швейцарии (UPS) Валентин Вогт подчеркнул, что «мы обязаны нашим успехом эффективному и процветающему рынку труда». Важный аспект при этом – возможность нанять нужных работников быстро и без особых сложностей. Согласен с ним и руководитель организации, защищающей интересы гостиничного бизнеса, Гульельмо Брентель.

Представитель часовщиков Элизабет Зольх, сама в прошлом член партии UDC, считает, что «тенденция к изоляции ухудшает имидж страны», которым так дорожит часовая промышленность Швейцарии. Напомним, что введение ограничений для иностранцев противоречит положениям [Соглашения о свободном перемещении граждан](#) с Евросоюзом, подписанного Конфедерацией в 1999 году и вступившего в силу в 2002 году. Этот документ тесно связан с другими двусторонними соглашениями, которые автоматически утратят силу, как только Швейцария введет ограничения для граждан ЕС. Между тем, президент промышленного союза Swissmet Ханс Хесс подчеркивает важность европейского рынка сбыта для швейцарского машиностроения, а Элизабет Зольх оценила его потенциал в сфере продажи часов в 500 млн потребителей.

По состоянию на конец 2012 года медицинский персонал швейцарских клиник на четверть состоял из работников из Германии.

В свою очередь, директор H+ Бернхард Вегмюллер приводит в качестве подтверждения важности функционирования свободного рынка труда такие цифры: по состоянию на конец 2012 года медицинский персонал швейцарских клиник на четверть состоял из работников из Германии. По его словам, сказать «да» инициативе UDC – значит пренебречь иностранными специалистами и поставить под угрозу качество швейцарского здравоохранения.

Представители экономических кругов опасаются сложностей с подбором персонала, нехватки квалифицированных работников и дорогостоящей бюрократии, которые последуют за введением ограничений для иностранцев. Руководители всех объединений пришли к выводу – инициатива UDC не будет работать на практике и нужно найти аргументы, чтобы убедить в этом народ. «Мы инвестируем в эту кампанию меньше, чем UDC», – заявил Валентин Вогт, предпочитая не называть конкретные цифры.

Впрочем, цифры, правда, несколько иного характера, недавно озвучил в интервью

газете Zentralschweiz am Sonntag глава миграционной службы Швейцарии (ODM) Марио Гаттикер. По его словам, внедрение на практике инициативы об ограничении массовой иммиграции приведет к значительному увеличению расходов его ведомства на проверку иностранцев на соответствие требуемым критериям. Например, в настоящее время, контроль за тем, чтобы рабочие места в первую очередь получали швейцарцы, осуществляется только при обработке заявок на получение разрешений на работу для жителей так называемых «третьих стран». Этим занимаются 14 сотрудников ODM, которые рассматривают около 13000 случаев в год. Если подобные правила будут введены и для европейцев, то миграционной службе, по самой приблизительной оценке, потребуется в 10 раз больше персонала. Сегодня расходы на выдачу разрешений жителям Евросоюза и стран-ЕАСТ составляют около 5 млн франков. Более сложная процедура для жителей третьих стран обходится в 10 млн франков, при этом число иммигрантов из этих стран приблизительно в десять раз меньше.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Судьбу иммигрантов швейцарцы решат на референдуме](#)

[Иммиграция – кто «за»?](#)

[«Понаехали» или «добро пожаловать»?](#)

[Зачем ограничивать иммиграцию в Швейцарию?](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/politica/16953>